

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXII -- Núm. 23.904

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 20 de marzo de 1939

Número suelto: 35 céntimos

Apartado de Correos 147

Todos unidos y firmes para conseguir una paz honrosa y fecunda

El C. N. D. se dirige al Gobierno de Burgos

Propuesta de negociaciones para una paz honrosa y que eviten más efusiones de sangre

Madrid.—El consejero de Estado, señor Besteiro, se ha dirigido por radio a todos los españoles, anoche a las 22 horas.

He aquí el texto trigráfico de su elocución:

«La necesidad de sofocar el pasado levantamiento comunista y los cuidados conductes a prevenir la repetición de semejante contingencia, no ha hecho olvidar un momento al Consejo Nacional de Defensa lo que constituye su misión y la verdadera razón de su existencia. Hoy, restablecida la normalidad, el Consejo Nacional de Defensa siente reforzada su autoridad y fortalecido su convencimiento de que interpreta una inequívoca voluntad general, encaminada a conseguir lo más rápidamente posible una paz honrosa. Es, además, nuestro deseo tener a la opinión debidamente informada del proceso de nuestra actuación para el logro de esa anhelada finalidad. En prueba de ello queremos poner en vuestro conocimiento los términos exactos de la comunicación que el Consejo Nacional de Defensa dirige al Gobierno Nacionalista, sir-

JUICIOS SOBRE LA GESTION

La Prensa madrileña

La mayoría de los periódicos madrileños comentan la alocución dada anoche por radio por el consejero de Estado don Julián Besteiro y lo que significa para nuestra política nacional.

«EL SINDICALISTA»

«Con la voz velada por la emoción—escribe—el catedrático de Lógica don Julián Besteiro habló anoche por radio. Se dirigió a todos los españoles; a todos. Y por encima de las trincheras habló brevemente, no más de tres minutos, interpretando el sentir de los dos bandos en lucha: la paz. Nada de verganzas, nada de represalias, nada de claudicaciones.

«LA VOZ DEL COMBATIENTE»

«La proposición hecha al Gobierno nacionalista es el comienzo de la paz; pero no es el final de la guerra. Quiere esto decir que cada combatiente, cada trabajador debe estar en su puesto obedeciendo órdenes del mando.»

«LA LIBERTAD»

Dedicó un entusiasta elogio a los miembros del Consejo Nacional de Defensa que—dice—reunieron aquellas condiciones necesarias de que nos habla el Rey Sabio para gobernar a un pueblo: «Todos entendidos, leales y sin codicias. Y claro es que pensaríamos de injustos si negásemos que en la otra España pueda haber—habrá seguramente—gente inflamada de los mismos sentimientos patrióticos que podrían simultáneamente con éstos la ardua tarea de consolidar una paz duradera, que, hoy por hoy, es la aspiración suprema del gran pueblo español.

«A B C»

«Afirma que la República no se halla sola en el anhelo de dar término a la guerra, ni lo estaría tampoco en el trance de oponerse a una tentativa de dar fin a la guerra con otra solución que no sea una paz digna de España. Queremos la paz; una paz digna entre españoles, y por conseguirla y defenderla llegaremos a lo que sea preciso.

«EL LIBERAL»

«Es esa la hora de la paz, de la convivencia, de la fraternidad. Que

RENOVACION DE CARNETS SOCIALISTAS

Deberán renovarse los de la Agrupación Madrileña

Madrid.—La Agrupación Socialista Madrileña ha hecho pública una nota en la que dice a los afiliados que procedan a la renovación de los carnets, toda vez que el edificio oficial fue asaltado por los sediciosos, asesinando violentamente a tres compañeros, destruyendo toda la documentación y mobiliario, arrebatando objetos de gran interés, entre ellos los sellos de la Secretaría general y demás dependencias, como igualmente gran cantidad de carnets.—Fébus.

DELEGACION DE VALENCIA

También es obligatorio la renovación del carnet a todos los afiliados a la Agrupación de Madrid que residen temporalmente en Valencia y su provincia. Dará comienzo hoy, día 20, de diez a una y de cuatro a siete, en Gran Vía Durruétil, núm. 59.—Por el Comité, Ilario de la Cruz.

El Consejo Nacional de Defensa

viéndose de la radio, como el mensaje más rápido y de máxima difusión. Ese comunicado dice así: «Ha llegado el momento de que este Consejo Nacional de Defensa se dedique por completo a su misión fundamental, y, en consecuencia, se dirige a ese Gobierno para hacerle presente que estamos dispuestos a llevar a efecto negociaciones que nos aseguren una paz honrosa y que al mismo tiempo pueda evitar estériles efusiones de sangre. Esperamos su decisión.»—Fébus.

VIVA IMPRESION EN PARIS

París.—Ha producido vivo interés la declaración hecha por don Julián Besteiro, consejero de Estado, ante el micrófono de Unión Radio, de Madrid.

Recogido el texto íntegro de la alocución al país y la invitación al Gobierno de Burgos por medio de los aparatos de radio, son muy comentados; emitiéndose vivos juicios sobre ellos y haciéndose muchas críticas acerca del resultado de la gestión emprendida por el C. N. D. español.

En la Radio valenciana, ayer

Alocución del Subsecretario de la Presidencia José Sánchez Requena

En la emisión de «La Palabra» de las dos de la tarde, de ayer, el subsecretario de la Presidencia del Consejo Nacional de Defensa, don José Sánchez Requena, ha pronunciado la siguiente alocución, que ha sido retransmitida por todas las emisoras de la España republicana: «Valencianos! Españoles todos! En estas horas difíciles para nuestra Patria, considero un ineludible deber dirigirme a mis compatriotas, por si mi palabra, cálida y ferviente por la emoción, aun que carente de elocuencia, puede servir para orientar de una manera conveniente a la opinión pública española.

No fué durante los últimos meses de nuestra guerra tarea fácil el poder hablarle a nuestro pueblo. Una política carente de comprensión, sin sentido de la responsabilidad, ausente de todo sentimiento, obligaba a los que hemos sido orientadores de la opinión pública a silenciar la verdad. Jamás pudimos decirle a nuestro pueblo la verdad. Por intentar alguna vez, el que en estos momentos dirige la palabra fué cautelosamente perseguido y amenazado de la manera más cobardía. Ya hoy se puede hablar claro. Nadie de entre los hombres que tienen la difícil misión de gobernar al país tiene ningún interés de ocultar la verdad al pueblo; todo lo contrario: se inició con la formación del Consejo Nacional de Defensa una política de realidades que obliga a poner en conocimiento de todos los españoles la verdad de lo que la suerte nos depara en esta horrible guerra en que nos estamos debatiendo desde hace muy próximo a tres años, y que para poder salvar lo que de nuestra Patria queda es preciso terminar cuanto antes. Sirviendo, pues, a la verdad y con el deseo de servir a mi país, vengo hoy ante este micrófono para hablarle al pueblo.

LA SITUACION DE NUESTRA LUCHA

«¿Cuál es la situación actual de nuestra lucha?—siento diciendo nuestro querido compañero—. ¿Qué posibilidades hay de mantenerla? ¿Cuánto la paz será con nosotros? Anticipo, aunque sea brevemente, estas interrogantes abiertas.

El Consejo Nacional de Defensa

LABOR DE RETAGUARDIA

Firmes y unidos

No puede ser otra, en estos críticos momentos, la posición de todos los antifascistas que estamos en esta zona.

Conforme a nuestra firmeza y nuestra unión, así será la paz que se nos ofrezca. No debemos ser en una magnanimidad de nuestros enemigos, no obstante sean hermanos nuestros en la Patria, aunque por sus venas corra la misma sangre española que tan generosa es en los que a nuestro lado luchan. No es de creer tampoco, que las dificultades que nos rodean, tropezando al cabo de dos años largos de guerra y con una retaguardia que les es hostil en su mayor parte, y una vanguardia muy poco segura, les obliguen a una paz precipitada en la que nos concedieran algo que ellos no desean que obtengamos. No, no; hemos de confiar solamente en la fuerza que podemos oponerles en el caso de continuar su agresión, en las dificultades que podremos crearles a sus designios, si éstos son, por lo pronto, aplastarnos totalmente, y luego tener toda España sometida a ellos.

Unicamente así conseguiremos la paz que deseamos: una paz honrosa, en primer lugar para España, con la que ésta quede independiente, dueña absoluta de sus destinos, con plena soberanía y no sujeta por ninguna otra nación; una paz sin humillaciones que nos serían muy difíciles de soportar, sobre todo cuando no las merecemos, ya que hemos luchado, primeramente, por unos ideales justos y generosos, y después, ahora, por algo tan querido, tan sagrado para todo hombre, sea cual fuere su nacionalidad, como es la Patria; una paz fecunda que permita reconstruir nuestro suelo y nuestras ciudades sin violencias ni persecuciones que harían imposible la colaboración de todos los españoles necesarios a aquel fin.

Firmes, pues, en nuestra decisión de llegar, ahora o cuando sea, continuando la lucha si es preciso, a esa paz que apetezcamos.

Unión de todos nosotros con la que reunir fuerza bastante a contrarrestar la de los contrarios.

Unión en torno del Consejo de Defensa Nacional, supremo organismo nuestro, a fin de que éste tenga, con nuestra adhesión, nuestro apoyo, la autoridad y la fortaleza necesarias para llevar a buen término su difícil misión.

Firmes, pues, y unidos todos, camaradas antifascistas.

¡Ah! Y vigilantes, también.

S. B.

Partes de guerra

CENTRO.—El día 17 una batallón enorme hizo intenso fuego sobre Titulcia, Puente Lazo y Aranjuez, donde cayeron 110 proyectiles. La propia hizo fuego de contra batería y sobre Clempozuelos 81 disparos.

En los demás frentes.

Gobierno checoslovaco en los EE. UU.

Los Angeles.—El señor Benes anunció próximamente la constitución de un Gobierno provisional checoslovaco en los Estados Unidos.—Fabra.

De septiembre a marzo, por Bluff

«Que la paz de Munich sea con todos...»

«El «Petit Parisien» comenta la nota de Litvinov al embajador alemán en Moscú, y dice que su contenido está conforme con el criterio de París y Londres, y esta coincidencia puede tener un eco profundo.

«El «Figaro» declara que Francia está dispuesta a dar todo su apoyo y cuando los gobernantes se hallen a la altura de la situación.

«Es preciso—agrega—que en todos los terrenos se organicen y se tomen decisiones inmediatas.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

La situación internacional

Hitler persiste en sus planes anexionistas y las naciones amenazadas se aprestan a la defensa

RUSIA NO RECONOCE EL DESPOJO DE CHECOSLOVAQUIA

Moscú.—El Gobierno soviético se ha negado a reconocer la anexión a Alemania de Chequia y Eslovaquia bajo cualquier forma.

Litvinov ha enviado de esta decisión al embajador de Alemania en Moscú.

El Gobierno soviético considera el acto de Alemania como una arbitraria violencia y agresión y considera que la acción del presidente de la República y del ministro de Negocios Extranjeros checo carecen de valor constitucional.—Fabra.

LOS ESTADOS UNIDOS CONDENARON TESTARUN CONDENANDOLO

Washington.—El Gobierno norteamericano condenará la semana próxima a la comunicación alemana sobre la ocupación de Moravia y Bohemia.

En los círculos oficiales se declara que la contestación será una condena categórica a la agresión alemana y declarará que los Estados Unidos no la reconocen legítima.—Fabra.

PLENOS PODERES A DALADIER

París.—El Senado ha aprobado, en la sesión del sábado, el proyecto de Plenos poderes, por 286 votos contra 17.—Fabra.

PRIMERAS MEDIDAS DE LOS PLENOS PODERES

París.—El Consejo de Gabinete celebrado ayer terminó a las nueve de la noche. Daladier expuso en su conjunto las primeras medidas que, en virtud de los poderes especiales, entrarán en ejecución inmediatamente.

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES FRANCESAS

París.—Con motivo de la gravedad de la situación internacional, aumenta la preocupación ante las elecciones presidenciales del 5 de abril, y se habla mucho de la conveniencia de mantener en su puesto al señor Lebrun.

ACTIVIDAD DIPLOMATICA

Londres.—Durante toda la jornada ha reinado gran actividad, repitiéndose las conferencias y reuniones de carácter diplomático y ministerial. También se reunieron todos los ministros relacionados con la Defensa Nacional.

OTRO IMPORTANTE DISCURSO, ESTE DEL MINISTRO DEL AIRE INGLÉS

Londres.—El ministro del Aire, Kingswood, que había conferenciado con Chamberlain, ha pronunciado en Kidbooke un discurso en el que ha protestado violentamente contra el golpe de mano alemán en Checoslovaquia.

«La Historia demuestra—dijo—que en todas las naciones, grandes o pequeñas, existe una oposición latente contra cualquier dominación extranjera. Las tentativas de dominio han triunfado raras veces y no duraron nunca. Nos hallamos, ni

parecer, ante una nueva tentativa que muy bien podría tener amargos frutos y que será seguida fatalmente del castigo y de la retirada de los culpables.»

El ministro añadió: «Estoy convencido de que podemos marchar hacia adelante, cualquiera que sea el porvenir, con confianza y fe.»—Fabra.

CONFERENCIA DE VARIAS NACIONES ANTE LA AGRESION NAZI

Londres.—La «Press Association», comentando las entrevistas ministeriales de esta tarde, dice que la posibilidad de una conferencia entre Inglaterra, Francia, los Estados Unidos, la U. R. S. S., Rumania, Grecia, Yugoslavia y Turquía, para estudiar una política común en caso de una nueva agresión nazi, tiene cada vez más partidarios en Londres.

El Partido Laborista recomendará la resistencia colectiva en el debate que se entablará mañana en la Cámara de los Lores.

La Agencia Reuter dice que el Gobierno inglés ha decidido acelerar y ampliar el programa de rearme.—Fabra.

POLONIA DISPUESTA A DEFENDER SU INDEPENDENCIA

Varsovia.—El presidente de la República polaca ha pronunciado ante el micrófono un discurso en el que ha afirmado solemnemente el deseo de independencia de la nación polaca y su firme determinación de no querer sufrir ninguna fuerza ni ninguna presión del extranjero.—Fabra.

PREPARATIVOS HASTA EN EL AFRICA DEL SUR

Johannesburgo (Africa del Sur).—Se han adoptado excepcionales medidas de precaución, habiéndose movilizado la aviación para vigilar la frontera del Suroeste, y han sido llamadas todas las reservas de Policía y Ejército del Aire.

Las fábricas de energía eléctrica, depósitos de petróleo y estaciones radiofónicas, están custodiadas. Se han registrado desórdenes en Pretoria, en los que han intervenido las tropas.

Esta situación parece responder a las restricciones de la inmigración alemana, contra las que ha protestado el Gobierno alemán, anunciando que declinaba la responsabilidad de las consecuencias de dicha medida.—Fabra.

EL ARZOBISPO DE CANTERBURY DICE QUE SE HA LANZADO UN DESAFIO

Londres.—El arzobispo de Canterbury ha pronunciado un sermón en Chariton, en el que dijo especialmente: «Se ha lanzado un desafío que puede quebrantar la base de la civilización. Si el desafío no se acepta, ya nunca podremos estar seguros de la paz. Si la nación inglesa y las demás naciones comparten nuestro ideal, y ponen una potencia suficiente, como lo pueden, al servicio del Derecho, el agresor será detenido.»—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—La Prensa sigue comentando la situación internacional y afirma que, a medida que pasan los días, el mundo se da más cuenta del alcance del golpe de fuerza hitleriano contra Checoslovaquia.

«El «Petit Parisien» comenta la nota de Litvinov al embajador alemán en Moscú, y dice que su contenido está conforme con el criterio de París y Londres, y esta coincidencia puede tener un eco profundo.

«El «Figaro» declara que Francia está dispuesta a dar todo su apoyo y cuando los gobernantes se hallen a la altura de la situación.

«Es preciso—agrega—que en todos los terrenos se organicen y se tomen decisiones inmediatas.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

LA LUCHA EN ESLOVAQUIA

Mala Berozna (frontera eslovaca-ucraniana).—Los guerrilleros ucranianos huyen de Eslovaquia ante los húngaros que se dirigen al Norte. La localidad está desierta. Aviones húngaros bombardean a las columnas checas que se dirigen a Bohemia.

Durante varios días se han librado combates entre ucranianos, rusos, checos y húngaros. Los rusos, que se encontraban en campos de concentración por orden del Gobierno ucraniano, y que han sido libertados, luchan con los húngaros contra los ucranianos.—Fabra.

LOS CHECOS EVACUAN UCRAÑA

Stakzi (Eslovaquia).—La carretera está llena de camiones militares checos que evacúan Ucrania. Los soldados abandonan fusiles y granadas y son desarmados por los eslovacos.—Fabra.

MALA SITUACION DE LOS PERIODISTAS

Praga.—A pesar de las promesas hechas a la embajada de Polonia, en Praga, sigue detenido. Tres periodistas ingleses están refugiados en la legación de su país, por temor a ser detenidos.—Fabra.

Cómo ve la situación «El Socialista»

«El Socialista» comenta la situación internacional y se refiere especialmente a la negativa de los socialistas franceses a conceder los poderes extraordinarios pedidos por Daladier, y dice que esta negativa presentará la doble faceta de ser acusación personal contra Daladier y de responder a un concepto sobre la flexibilidad del régimen republicano.

No hace falta, ni hace falta tanto para imaginar días políticos borrascosos, cuya borrasca se haga oír en medio del estruendo bélico desatado por Hitler.—Fébus.

Madrid.—«El Socialista», único diario que se publica hoy como lunes, destaca a grandes caracteres: «Las tres democracias y la Unión Soviética están al habla frente a la violencia nazi.»

Publica también un fondo que titula «El bien supremo: la paz, y dice: «Los acontecimientos internacionales se precipitan, complican y agravan en forma tal que hacen muy inciertas las provisiones mejor razonadas, a la vez que hacen posible los sucesos computados como inverosímiles uno o dos días antes. Si fué siempre aventurado el oficio de profeta, nunca tanto como hoy. Precindámos, pues, de augurar nada, ni siquiera a título de sencilla probabilidad. Señalamos algunos hechos con objetividad rigurosa y que cada lector profético por su cuenta si le place. Es un hecho flagrante, no opinión ni comentario, que Alemania está acelerando el ritmo de ejecución de su plan de invasiones hacia el Este y Suroeste de Europa. Su objetivo visible de momento es asegurarse la posesión del petróleo rumano y de las primeras materias agrícolas de ese mismo país. De las dos Hungría ya dispone sin ocasión hasta donde puede exportarlas la nación nazi; espontáneamente acepta el régimen nazi. Rumania protesta y jura que no cederá. Allí veremos. Es un hecho de otra parte que las recientes agresiones alemanas son consideradas en Londres y París como una violación descarada del convenio en Munich. Ni París ni Londres reconocen por válida la invasión de Checoslovaquia. Hay serios indicios de que ambas democracias están resueltas a todo antes que consentirle a Hitler dar un paso más. Moscú y Washington comparten esta actitud. Chamberlain y Daladier han reconocido explícitamente el fracaso total de su política genérica.

Ante la violencia nazi comprenden por fin que nada es eficaz sino la aplicación de la fuerza y parece que se disponen a emplearla. Ya no es el ingenuo idealista lord Cecil quien lo afirma sino el realista Halifax, según consta en una información que nos traen las Agencias a las que nos referimos en su día.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

«El «Petit Journal» declara que Inglaterra ha comprendido al fin y que todos los ingleses están indignados por los métodos y propósitos de Alemania y que ésta ha cometido un grave error tratando con dosión la protesta anglo-francesa. Inglaterra es un inmenso taller de armamento, y ha pasado ya el tiempo del desfilamiento inglés.

«El «Times» lanza un llamamiento a la unión de los franceses.—Fabra.

En la Radio valenciana, ayer

(Viene de la página primera)

y componerlos, las situaciones, por graves que parezcan, son claras, y donde hay claridad, donde hay luz se puede vivir, se puede luchar y se puede salir, como saldremos, del tortuoso camino en que nos colocaron y que nosotros sabremos recorrer para llegar a puerto seguro de tranquilidad y de paz.

Las posibilidades que tenemos en la hora actual para continuar la lucha, si nuestras llamadas a la cordialidad y a la paz no fuesen oídas, son muchas; yo me atrevo a afirmar desde aquí, que más que nunca. Tenemos el Ejército que tenemos, con la enorme ventaja sobre ayer, de que hoy ninguno de nuestros soldados se considera otra cosa más que soldado de la República, soldado de España, que ha comprendido su alta misión de defender los sagrados intereses de la Patria, y cumplirá su deber en la hora y forma que el Consejo Nacional le demande. Porque se sabe respaldado por toda la masa de nuestro pueblo, porque se siente dirigido por un mando que, cuando ordena, lo hace pensando en España, para servir, para hacerla grande, para salvarla. Porque Gobierno, Ejército y Pueblo se han fundido en un mismo deseo y en una misma aspiración; porque se ha logrado la formación de un solo bloque con todas nuestras fuerzas, que no será posible vencerlas con la facilidad que ayer se hacía, cuando Gobierno y pueblo vivían distanciados, incomprendidos, y permitían la frasa, casi odiosa, de "estamos, pues, en mejores condiciones que nunca"; porque aquí no hay derechos ni izquierdas; aquí hay sólo españoles que salvamos a España o sucumbimos con España. No tenemos en nuestra política propósitos de carácter bélico. Basta ya de guerra; cesen las armas mortíferas en su obra destructora, desgarrando a nuestro pueblo. Nadie más ávido de la paz, más deseoso de la paz que nuestro Gobierno, nuestro pueblo y nuestro Ejército; nadie más ferviente defensor que nosotros de los sagrados intereses de la Patria; pero estimamos, yo lo estimo, por lo menos, que nada puede salvarse de la comprensión, el cariño y el amor a España. No es la guía y el nervio de nuestros pensamientos.

LABOR DE PACIFICACION

El Consejo Nacional de Defensa, en su primera declaración pública, hizo patente su deseo de paz y su noble propósito de rectificación urgente y a fondo de todos los viejos desaciertos. Para lograrlo, primero hace un llamamiento de fervoroso sentido patriótico a los hermanos de la otra zona que nos combaten; para realizar lo segundo, ya es del dominio público con las rápidas con que está resolviendo uno de los más grandes de la guerra, el de los presos políticos, que cada día van siendo inenos como consecuencia de rectificaciones que se repiten con celeridad, exultando a quien, por no ser grave su delito, se considera ciudadano no peligroso.

Estamos, pues, en el momento más interesante de la política que sirve de base a la formación del Consejo Nacional de Defensa. Yo sé que se trabaja intensamente en la consecución total de los fines propuestos. La tarea es dura, penosa, resguardada de sinsabores y de angustias, pero muy grata, muy digna, muy moral, por cuanto si se logra todo lo que nuestro Consejo Nacional desea, España se habrá salvado.

¿CUANDO TENDREMOS LA PAZ?

¿Cuándo llegaremos al fin propuesto? ¿Cuándo la paz será con nosotros? Difícil, por no decir imposible, se hace la contestación. Puede serlo cuando quieran los que, siendo españoles como nosotros, hermanos nuestros, lo deseen. Las exigencias de nuestro Gobierno actual deben ser comparadas por todos los que aman a España; los de aquí y los de allá; los de derechas y los de izquierdas; desde los falangistas hasta el primer de nuestros combatientes. El coronel Casado, interpretando el unánime sentimiento nacional, proclamó con voz serena, de patriota que siente los dolores de su pueblo, que queríamos una paz sin crímenes y una España independiente y libre, dirigida, gobernada y trabajada por todos los españoles. Quien no compartiera esas condiciones mínimas de nuestro Consejo Nacional, yo afirmo desde aquí que no es español, que no tiene sentimientos humanos y que nada en los ríos de sangre que desde el 18 de julio hasta hoy se están derramando por todos los campos de nuestra Patria.

Ni una gota de sangre más derramada. Han dicho en estos últimos días todos los españoles que por obligación o respondiendo a un sentimiento, han hecho pública su opinión respecto a nuestra guerra. Nosotros afirmamos que por el Consejo de Defensa Nacional, por los hombres del legítimo poder de la República, no se habrá de faltar a la patriótica y humana promesa. Si los horrores de la guerra los hemos de seguir viviendo, tendré presente, españoles de todas las tendencias, que la culpa no es nuestra. España es para nosotros muy superior a nosotros mismos, y renunciemos a todo menos a salvarla.

Mediten bien los españoles de la

otra zona, a quienes hace más de siete meses yo les hablo un día desde este mismo micrófono, llamando a sus sentimientos de españoles y a su cariño de hermanos, para que cesaran en la brutalidad de la guerra, que sólo al exterminio de todos nos puede conducir. Mediten también los españoles de esta zona que por sus ideales políticos distintos a los nuestros, hayan podido vivir un poco distanciados de nosotros, que en nuestro propósito y en nuestro deseo de paz también el de nuestra salvación, Independencia de España; paz civil, sin persecuciones, sin odios, sin rencoras; con estilo, con hermandad, con la convivencia de todos los españoles y con la libre voluntad de nuestro pueblo para dirigirse y gobernarse, es la suprema y única condición que nos permitirá dejar el fusil y abrir los brazos para estrechar el pecho de nuestros hermanos, que unas triunfadoras llenas de odio y de rencor imposibilitan la fusión patriótica de un pueblo que, únicamente yendo todos juntos, puede salvarse.

PENSEMOS TODOS EN SALVAR A ESPAÑA

Piensen todos en esto, y a salvar España, a reconstruir España, a hacerla fuerte y grande, para demostrar al mundo que, si tuvimos coraje y heroísmo para luchar tres años ustados y destruyendo nuestro pueblo, tenemos también sentimiento y fuerza suficiente para quererlos como hermanos, y, juntos, reconstruir el país que mudas luchas devastó. Independencia, libertad y convivencia entre los hombres es lo que pedimos; para lograrla, la paz debe ser con todos. Quien tenga otros propósitos, quien abrigue otros deseos, quien piense en otras soluciones, que no olvide que si lo logra será sobre la base de la destrucción de nuestro pueblo. Quien coincide con el propósito de nuestro Gobierno, que es el deseo de nuestro pueblo, que nos ayude y que trabaje. Todos los ciudadanos podemos ser colaboradores eficaces de esta magna obra.

SERENIDAD Y CONFIANZA EN NUESTRA RETAGUARDIA

La serenidad, la confianza y la obediencia son la base de nuestra retaguardia, para que nuestro Consejo Nacional de Defensa pueda lograr, disponiendo del tiempo necesario, todos sus fines propuestos. En esta hora solemne, españoles todos, los que se consideran de arriba y los que se crean situados abajo, todos a una, sin distinciones de ninguna clase, unidos por nuestro fervoroso sentimiento de españoles, más que nunca al lado de nuestro Consejo Nacional, para salvarnos y salvar a España.

¡Españoles! Por España y por España, todo cuanto somos y valemos.

¡Viva el Pueblo español! ¡Viva España! ¡Viva la República! —Febus.

AL GRUPO DE EJERCITOS

Alocución del general Menéndez

He aquí la alocución del general Menéndez:

«El Consejo Nacional de Defensa, supremo rector de la España republicana, ha hecho saber al país que está dispuesto a llevar a cabo negociaciones que nos aseguren una paz honrosa y que al mismo tiempo pueda evitar estériles efusiones de sangre.

Esta decisión, puesta de manifiesto de cara al país, demuestra al saber recoger los cables de este cuenta con él para todo, ya que tiene su explícita confianza.

Por encontrarme mandado accidentalmente al Grupo de Ejércitos y depender de él, según reciente disposición, también todas las fuerzas de mar y aire, quiero dirigirme a todos los que accidentalmente están a mis órdenes para que, dándose cuenta del momento actual, sepan la necesidad de que todas las fuerzas armadas de la República, selección de todo el país, estén en sus puestos, tranquilas, serenas, con la vista puesta en el frente como corresponde a su principal misión, guardadoras del orden por estar en sus manos el orden público con arreglo a la declaración del estado de guerra y con la confianza puesta en sus mandos y en el Consejo de Defensa, como corresponde a fuerzas disciplinadas que en la lucha son capaces de los mayores sacrificios y en todas las misiones que se les impongan han de dar pruebas de la abnegación en ellas característico. Yo así lo espero.

Siempre he tenido fe absoluta en los destinos de España, y por haber vivido siempre cerca de mis soldados durante toda la guerra es las virtudes que el soldado y por ello tengo la confianza de que abriga el hecho de turbar la declaración del Consejo en el que todos, absolutamente todos, tenemos nuestra confianza. —Vuestro jefe accidental, Leopoldo Menéndez.»

VENDO

campo con muchas manegadas y con árboles frutales y algarrobo, bueno para stomba y con otro más pequeño y en las mismas condiciones. Informará: Gutiérrez, Joaquín Costa, núm. 20, de 4 a 6.

La situación internacional

(Viene de la página primera)

pacho a los embajadores de Europa, Francia y la U. R. S. S., con vistas a una entente de las cuatro potencias contra la agresividad nazi. Ante la perspectiva pavoresca de una conflagración mundial han ido polarizándose y éste es también un hecho esencial en una opinión dos conceptos fundamentalmente distintos del probable o con veniente reparto de fuerzas en lucha.

Vatlojan los unos la lucha entre Moscú y un conglomerado de naciones aliadas abierta o disimuladamente en una gran cruzada mundial antihitleriana; imaginan otros la coalición de potencias democráticas más la totalidad U. R. S. S. contra el enemigo común, el eje Roma-Berlín, o el triángulo Roma-Berlín-Tokio. Los hechos recientes, el bárbaro empuje nazi contra toda la Europa central, esa clásica violación de todas las promesas, compromisos, ese desdén insultante hacia la apaciguadora fama de Chamberlain, ese frenético desatino permanente a todo el orden, amenaza inutilizar el leve esfuerzo de quienes aspiran por entenderse con Alemania en una gran coalición antihitleriana. La venanía delirante de Hitler logra la intención de sus mejores amigos, y todo esto ¿qué le importa a España? Mucho ciertamente, pero en términos de poder modificar su voluntad de paz. No quiere prestarse a ser instrumento de intereses bolcheviques, como pretendía la insensatez criminal de quienes regresaron hasta el fratricidio en la obstinada plóvra de ese intento, y no puede tomar parte activa en la supuesta cruzada mundial contra Moscú, si tal hiciese a ser el destino de tiempos en la universal conflagración. Mucho más que antifascistas y que antihitlerianos, con ser hondamente las dos cosas, el martirizado pueblo español es hoy ferrocementos antihitleriano. Lo único a que aspira, con tal de salvar independencia y honor, es al bien supremo de la paz. —Agencia España.

¿SUIZA Y HOLANDA EN PELIGRO?

París.—En su intervención de esta mañana en la Cámara, el diputado De Kettill ha dicho lo siguiente: «El 23 de enero, sir Eric Phipps avisó al Gobierno de ciertos preparativos alemanes contra Holanda, y para solicitar la ayuda de Francia que le fué prometida al día siguiente.

El golpe de fuerza que acabamos de presenciar—añadió—puede ser intentado mañana contra Holanda o Suiza, a juzgar por ciertos preparativos de agresión. El peligro es de día en día mayor contra Suiza». —Febus.

LA CONTESTACION DE HITLER A FRANCIA E INGLATERRA

Berlín.—El Gobierno alemán ha comunicado a los embajadores de Francia e Inglaterra que no podía tomar en consideración sus protestas, «por carecer éstas de fundamento político, jurídico y moral».

COMUNICACION A RUMANIA

Bucarest.—El corresponsal del «Times» comunica que el jefe de la delegación comercial alemana, actualizado en esta capital, ha enterado al Gobierno rumano que Hitler garantizará la independencia de Rumania, con sólo dos condiciones; primera, que todas las exportaciones del país estén reservadas a Alemania, y segunda, que Rumania no tiene que ocuparse más de su defensa nacional.

El nuevo ediktado ha puesto a Rumania en una tremenda consternación, y el Gobierno ha convocado a todos los partidos, que han decidido la creación de un Gobierno de Unión Nacional, incluyendo también el partido nacional-zarista de Mamu, hasta ahora en oposición.

PROPOSICION DEL SENADOR PITTMAN

¿Será anulada ahora la Ley de Neutralidad?

Washington.—El senador Pittman presentará mañana al Senado un proyecto de ley anulando la ley de neutralidad.

Pittman ha declarado que si es aprobado, el embargo para España quedará levantado automáticamente.

En los círculos políticos se cree que el proyecto forma parte del plan del Gobierno, para dar mayor libertad a Roosevelt y facilitarle la ayuda a las democracias europeas. —Febus.

HOY SE DISCUTIRA LA PROPOSICION

Washington.—Los círculos políticos examinan la proposición del señor Pittman, tendente a modificar la ley de neutralidad, que será discutida hoy.

La principal preocupación del Gobierno es asegurar el abastecimiento de Gran Bretaña y Francia en caso de guerra, y se estima que la proposición de Pittman responde a este deseo, creyéndose que no habrá oposición.

Por otra parte, se indica que la mayoría del Congreso reconoce acertados los conceptos de Roosevelt. —Febus.

Información nacional

MAS DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta de la República» publica en el número de hoy las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto disponiendo que la Subsecretaría de Propaganda quede afectada a la Consejería de Estado.

Instrucción pública y Sanidad.—Decreto disponiendo la disolución de la Junta Central del Tesoro Artístico Nacional, pasando a depender de la Dirección general de Bellas Artes todas sus atribuciones y servicios.

Otra ídem que queda terminantemente prohibida la entrega de toda clase de objetos de valor artístico, histórico o bibliográfico que custodien o salvaguarden las Juntas del Tesoro Artístico Nacional.

Trabajo y Asistencia Social.—Orden ampliado hasta el 1 de mayo próximo el plazo concedido por decreto de este Ministerio para proveerse del certificado oficial de trabajo, que ha de servir, con arreglo a las disposiciones del mencionado decreto, fecha 23 de diciembre de 1938.

EL «DIARIO OFICIAL DE DEFENSA»

Madrid.—El «Diario Oficial de la Consejería de Defensa» publica en su número de hoy las siguientes disposiciones:

Disposiendo desempeñen el cargo de comandantes generales de Logística los señores don Vicente Sánchez Cuellar, al del primer Cuerpo de Ejército; don Manuel Camacho Salcedo, al del segundo Cuerpo de Ejército; don Manuel Franco Sacristán, al del tercer Cuerpo de Ejército.

Otra disponiendo que por necesidades apremiantes del servicio, los soldados de servicios auxiliares del segundo grupo que se hallen prestando servicio en Tribunales de Justicia militar y asesorías judiciales, demostrarán su desmovilización durante sesenta días. A tal fin, los citados regimientos se dividirán en los GRIMS correspondientes o unidades a que se hallen adscritos administrativamente, relacionando el número de personas a quienes afecta.

SE CREA UNA SALA SUPERIOR DE APELACION

Madrid.—La «Gaceta de la República» del día de hoy publica un decreto de la Consejería de Justicia creando la Sala Superior de Apelación, con residencia en Madrid, que asumirá las funciones, facultades y atribuciones, que la vigente legislación confería al Tribunal Supremo en sus distintas Salas.

DECRETO SOBRE LA BANCA

La «Gaceta» publica hoy también otro decreto adoptando medidas para la normalización de la Banca oficial y privada.

MAS DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

Asimismo inserta la «Gaceta» un orden de Gobernación disponiendo que quede suprimida la cartela roja de cinco puntas en los uniformes y prendas de cabeza de todo el personal perteneciente al Cuerpo de Seguridad (Grupo Unificado).

EL GENERAL MIAJA Y SU HIJO

Madrid.—Ayer, 19 de marzo, fué la fiesta conmovedora del excelentísimo señor presidente del Consejo Nacional de Defensa, pero el teniente general Miaja, entendiendo que los momentos por que atravesaba España no son los más propicios para conmemoraciones de tal naturaleza, se opuso a que se dieran a cumplimentarle personalidades de relieve.

Al recibir a los periodistas, éstos le felicitaron por dos motivos: el de todos conocido y otro de índole más íntima y familiar. Ya ha podido el teniente general Miaja, personaje símbolo de Madrid y de la España republicana, abrazar a su hijo, que desde el comienzo de nuestra lucha se encontraba en el poder del enemigo y que ha sido canjeado por otro caracterizado rollo de la República.

El teniente general agradeció la atención de los informadores, y en la breve conversación íntima que con ellos sostuvo, mostró su alegría de padre y de reconocimiento por todo aquello que ha influido en éste, para él feliz suceso.

El presidente del Consejo Nacional de Defensa se despidió de los informadores con la frase acostumbrada de: «Nada, señores, no hay novedad». —Febus.

Se traspasa

segundo piso en calle céntrica, con gas e instalación de luz. Razón: Mar, 46, quinta puerta. M. G.

Piso o dos cuartos

en casa particular necesario urgente. Gratificaré a quien lo proporcione. Escribid al núm. 18.774. Publicitas, S. A., Apartado 128.

LIBERTAD

Compañía de drama y comedia — Primera actriz, Irene Barroto. Primeros actores: Pape Alba y Francisco Linares Rivas. — Mañana, a las 4 y 6'30 tarde: «El otro yo». Extraordinario éxito de risa. — Miércoles 22: Repetición de la preciosa comedia «El mate loco».

Una reunión importante

El P. S. O. E.

Madrid.—La Secretaría accidental del Partido Socialista Obrero Español, que ostenta en Madrid la Delegación de la Comisión Ejecutiva Nacional del mismo, en atención a la gravedad de las actuales circunstancias, ha convocado para mañana una reunión de delegados de todas las Federaciones provinciales con objeto de examinar la situación que se deriva de la ausencia de la Comisión Ejecutiva Nacional y adaptar aquellas determinaciones que el interés del partido aconseje en armonía con el primordial y supremo interés de nuestra Patria en la hora actual. —Agencia España.

Delegación de Orden Público

ZONA DEL INTERIOR

Se ha recibido el atestado referente a Loreto Apellániz, ex jefe de la que fué Brigada Especial del S. I. M., y componentes de la misma, disponiéndose por el Tribunal Militar Permanente de la Demarcación de Levante, la formación de causa en juicio sumarísimo contra los aludidos agentes, por el supuesto delito de alta traición, designándose el relator número 2, ante el cual podrán comparecer durante las horas de oficina, cuantas personas puedan declarar, para aportar datos al sumario, que contribuirán al esclarecimiento de los hechos perseguidos, cuidando así a la rápida y recta administración de la Justicia.

El Tribunal Militar está situado en el Peñón Militar del Mercado Central.

Valencia 18 de marzo de 1939.

Doña Eulalia González Toriosa

Viuda de Romeo FALLECIO HOY

A LOS 84 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados hijos don Gerardo Justino y Juca Romeo; hijos políticos don Antonio Ferrer e Hilario Solera; nietos, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las diez, desde la casa mortuoria, Carnicerías, 2, al sitio de costumbre.

S. I. A.

CONSEJO LOCAL PROVINCIAL

AVISO

Ponemos en conocimiento del público y Organizaciones Antifascistas, que la Policía que tiene montada S. I. A. queda abierta para todos los antifascistas que necesiten de sus servicios.

Informes, datos, solicitudes, etcétera, en el Consejo Local Provincial, sito en la plaza del Músico Gomis, número 6, principal, Valencia.

MADRE:

No temas que a tus pequeños les falte asistencia médica; S. I. A. te ofrece gratuitamente los servicios sanitarios de su Policía Provincial.

Solicitudes: Músico Gomis, 6, Valencia.

La salud es la garantía de la vida.

En la Policlínica de S. I. A. hallarás los medios de conservación.

Razón: Músico Gomis, 6, Valencia.

La falta de medios para costear un médico hicieron perecer bajo el influjo de una enfermedad a millones de obreros.

S. I. A. ofrece los servicios de sus Policías Provincial para evitar que en el presente esto se reproduzca.

Informes: Músico Gomis, 6, Valencia.

Se traspasa

segundo piso en calle céntrica, con gas e instalación de luz. Razón: Mar, 46, quinta puerta. M. G.

Piso o dos cuartos

en casa particular necesario urgente. Gratificaré a quien lo proporcione. Escribid al núm. 18.774. Publicitas, S. A., Apartado 128.

LIBERTAD

Compañía de drama y comedia — Primera actriz, Irene Barroto. Primeros actores: Pape Alba y Francisco Linares Rivas. — Mañana, a las 4 y 6'30 tarde: «El otro yo». Extraordinario éxito de risa. — Miércoles 22: Repetición de la preciosa comedia «El mate loco».

R. I. P.

Don José Montaner Alarcón

Falleció el día 17 del corriente

Su viuda doña Concha García Clemente; hijos José Luis, Joaquín Jesús y demás familia participan su fallecimiento.

Julio Boigues Sansaloni

O. I. Cuerpo de Saguridad y Asalto

Falleció el día 20 de marzo de 1938, en cumplimiento del deber, en el frente de Teruel, sector de Ejuive.

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

Su familia agradecerá el cariñoso recuerdo que le dediquen sus amigos y conocidos en este primer aniversario de su muerte.

S. R. I.

Donativos que se han recibido en este Comité Ejecutivo Provincial S. R. I. Pro Suscripción Fondo Nacional de Ayuda

Comité Distrito Centro. 681'60 pesetas; Comité L. S. R. I., Euzkadi, 5.518; Poeta Lera, Hogar Combatiente, 67; Bernardo Gouey, 19'65; Casa Conxos, piso bajo, 18'45; Casa Amparo Zapadi, 7'60; Viuda de Pascual, 84'25; José Amador, 21'53; Barroto, 51'50; Casa Conxos, 19'65; Joaquín González, 404; Un imputante, 1.000; Francisco Mustieles, 5; Cooperativa Trabajadores de Seguros, 82'80; Francisco Puig, 15; Virjilo Pascual, 154 Brigada, 50; Varis soldados del batallón Motorista 1.º C. número 4, 40; Una socorrista, 20; XX Cuerpo de Ejército, 220; Primera Base Móvil de Fuerzas Blindadas, Reparaciones Venia Poyo, 1.088'20; Nina Bono, de un festival Internacional, 4.457; Verios compañeros de la Escuela Popular de Guerra, 220; José Martínez Simarro, 25.

Continúa abierta esta suscripción Fondo Nacional de Ayuda.

Valencia 18 de marzo de 1939.

Francés-ingles

Per Mr. Fopp, de París, Cuba, 28, tercero (tres golpes).

COMPRO

relojes de todas clases y máquinas sueltas por estropeadas que estén. PAGO MAS QUE NADIE.—RELOJERIA: PINTOR DOMINGO, 45.

Compraría

coche-cuna. Pago espléndidamente. Escribid al núm. 19.844. Publicitas, S. A. Apartado 128. Valencia.

Funcionario

desea en casa particular, seria, una o dos habitaciones, derecho cocina. Escribid al núm. 10.850. Publicitas, S. A.—Apartado 128. Valencia.

Muchacha

que conozca bien la faena, se necesita para casa particular; buen sueldo. Félix Picueta, 13.

Tras plantas bajas

vendo. Informará: Gutiérrez, Joaquín Costa, núm. 29, de 4 a 6.

Colectación de sellos

de Correos de España y otros lotes vendo. Informará: Gutiérrez, Joaquín Costa, núm. 29, de 4 a 6.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Mañana, a las 6 tarde: «Son mis amores reales».

APLO.—Compañía Juanito Martínez.—Mañana, a las 4 tarde: «La cásta Susana». — A las 6'30: «La del manajo de rosas».

RUZAF.—Compañía de revista.—Primer actor y director, Arturo Llobet.—A las 4 y 6'30 tarde: «Las de los ojos en blanco». Verdadera revista de grandioso éxito.

ESLAVA.—Compañía José Isbert.—Primer actor, María Cañete.—Todos los días, a las 4 y 6'30 tarde: «La negra». Grandioso éxito.

SERRANO.—Compañía Martínez.—Todos los días, a las 4 y 6'30 tarde: «El derecho de los hijos». Clamoroso éxito.

ALKAZAR.—Compañía Mauri.—Mañana, a las 4 y 6'30 tarde: «Madrid paródico». Gran éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, a las 4 y 6'30 tarde: Cocktail de variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—«Bajo dos banderas».

CAPITOL.—«Así es Hollywood».

OLYMPIA.—«Mi padrino ideal».

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3'30 de la tarde

Grandes partidos y quinielas

TYRIS.—«Barra mendocina».

GRAN VIA.—«Viuda romántica».

METROPOL.—«Doña Francisquita».

AVENIDA.—«Ojo, solteros».

SUIZO.—«Don Quintín el amargao».

GRAN TEATRO.—«Li. nada de la selva».

GOYA.—«Noches de Nueva York».

PALACIO.—«Secreto de Chén».

POPULAR.—«Misterios de París».

IDEAL.—«Heros del harrio».

MUNDIAL.—«Noche nupcial».

MUSEO.—«Meno a manos».

VALENCIA.—«Brindis de la muerte».

JERUSALEN.—«Rosario la Cortijar».

GINER.—«Escándalos en Budapest».

SOPOLLA.—«Cuando una mujer quiere» y «El guapo, en español».

FONTANA ROSA.—«El jorobado o el juramento de Enrique de Languedoc».—«A las sobre el Evert» y «Hola, marino».

DORE.—«Nuestro culpables, por Ricardo Núñez y Charito Leonis, y «Motín en alta mar», por Ralph Bellemly y Ann Sothorn.